

КЛАССИФИКАЦИЯ ЗАТРАТ НА ОСНОВАНИИ ИССЛЕДОВАНИЯ ИХ ПОВЕДЕНИЯ

При установлении различия между постоянными и переменными затратами необходимо принимать во внимание рассматриваемый период времени. Для сравнительно длительного периода времени, измеряемого несколькими годами, практически все затраты будут переменными. Для более короткого периода времени затраты будут постоянными или переменными в зависимости от изменений производства. Чем короче период времени, тем больше вероятность того, что какие-либо определенные затраты будут постоянными. Отличительной чертой полупостоянных или ступенчато возрастающих затрат является то, что для конкретного периода они являются постоянными для определенного уровня производства, но в конечном счете они возрастают или снижаются на определенную величину в какой-либо критический момент. Полупеременные затраты состоят из запланированных (постоянных) затрат и переменных затрат, которые находятся в непосредственной зависимости от объема производства.

В данном исследовании предпринята попытка предложить подход к классификации затрат на переменные, постоянные, полупеременные и полупостоянные, исходя из изучения их поведения на ОАО «Витебские ковры». В качестве исследуемых затрат были взяты статьи общепроизводственных расходов. Исследование, проведенное по данным грунтового цеха, позволило классифицировать затраты следующим образом: амортизация отнесена к постоянным затратам, которые на протяжении всего анализируемого периода неизменны; ремонт зданий, сооружений и инвентаря отнесены к полупостоянным затратам; затраты на теплоэнергию с коэффициентом корреляции, находящимся в диапазоне $0,4 < k < 0,6$ отнесены к полупеременным; затраты на электроэнергию можно отнести к переменным затратам, зависящим от объема производства, так как значение коэффициента корреляции находится в пределах $0,8 < k < 1$.

УДК 658.58 (476)

*Студ. Чеканова О.Н.,
доц. Горюшкина Н.И.*

ИССЛЕДОВАНИЕ И ОБОСНОВАНИЕ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЕМОНТНОГО ХОЗЯЙСТВА (НА ПРИМЕРЕ РУПТП «ОРШАНСКИЙ ЛЬНОКОМБИНАТ»)

Ремонтное хозяйство создано РУПТП «Оршанский льнокомбинат» чтобы обеспечить с минимальными затратами рациональную эксплуатацию его основных производственных средств.

По результатам проведенного анализа работы центрального отдела главного механика за 2004-2005 годы можно судить о снижении количества проведенных ремонтов на 3%, производства запасных частей снизилось на 3,1%. Темп роста себестоимости одного ремонта составил за 2 года 110,3%. Для проведения ремонтов в 2005 году сократился расход проката на 3,7%, лома чугунного и стального литья на 17,3%, расход чугуна увеличился на 35,6%, а расход кокса - на 7,5%.

Основными резервами повышения эффективности ремонтного хозяйства РУПТП «Оршанский льнокомбинат» являются: оптимизация структуры управления ремонтным хозяйством предприятия; рациональное использование ресурсов для технического перевооружения; повышение качества ремонтных работ за счет использования запасных частей, изготовленных специализированными предприятиями. Повысить качество проводимых ремонтов обо-